市创建办现场办公推进全国文明城市创建工作

文明城市创建进行时

本报讯(记者 李丹凤)3月18 日,市创建办联合市城市管理局、市商 务局、市市场监督管理局、市公安局交 警支队等单位相关负责人深入中心城区 部分农贸市场、背街小巷、大型商超等

重点点位,现场办公,研究解决全国 文明城市创建工作中存在的难点堵点

市创建办一行先后来到盬街周边 背街小巷、吾悦广场、绿元农副产品 批发市场、南风新天地购物广场和新 生书店等地,通过实地查看、听取汇 报,仔细询问了解环境卫生整治、交 通秩序管理及道路设施维护等情况, 并就检查中发现的问题现场研究解决 措施, 现场提出整改要求, 明确责任 单位、责任人和整改时限。

市创建办要求各职能部门主动担 当作为,对标对表全国文明城市创建 标准,突出问题导向,紧盯重点领域 和薄弱环节, 扎实开展问题整改, 确

保不留死角、不留盲区;加强对重点区 域的集中整治和常态管理,全面排查短 板弱项,全力做好整改提升;加强重要 区域的交通秩序管理和环境卫生保洁, 加大日常综合管理力度,为群众营造干 净整洁、安全放心、文明有序的生活环 境;注重从日常入手、从细节突破,强 化行业管理、属地管理、市民管理,持 续提升管理服务水平,以常态化精细化 管理,全面提升城市文明形象和群众生

摒弃陈规陋习,推进移风易俗,河津市柴家镇引导群众规范办理红白事宜-

给人情"减 为文明"加分"

"提倡勤俭节约,反对铺张浪费,把 宴席菜品限制为四盘六碗一汤,婚车不 超过8辆,坚决取缔抬花轿、'妈妈团'等 铺张浪费行为……"今年,随着河津市柴 家镇《关于进一步规范农村办理红白事 宜的指导意见》的制定出台,柴家镇各村 纷纷响应、频频"出招",狠刹红白事大操 大办、铺张浪费、盲目攀比的歪风,倡树 喜事新办、厚养薄葬、文明节俭的新风, 给人情往来"减负",为乡风文明"加分"。

"我是党员我带头!喜事新办、婚事 简办,省下的钱都留给小两口过日子用, 孩子们婚后过得幸福最实在,也是我们 作为家长最期盼的!"听说镇里正推行红 白事改革、倡导文明节俭办事,号召摒弃 婚庆喜事奢侈浪费、贪图虚荣、盲目攀比 等陈规陋习后,河津市柴家镇柴家村村 民丁平珍第一时间响应。今年3月8日, 丁平珍给儿子举办婚礼,柴家村红白理 事会把关婚礼流程,婚礼现场少了豪华 迎亲车队,少了花里胡哨的"妈妈团",更

近日,工人忙着在夏县格瑞特

少了"好酒好肉好排场"。"婚礼仪式简 朴、氛围温馨,至少节约了上万元开 支,既给我们家人留下了美好的同忆, 又收获了邻里乡亲的好评和夸奖。"丁

"你家娶媳妇摆了多少桌""他家 过白事花了多少钱""咱可不能比人家 少了"……过去,柴家村婚丧嫁娶大操 大办之风一度盛行,不仅造成了资源 的浪费,也加重了村民的负担,让百姓 有苦难言。今年,柴家村不断完善红 白理事会,立规定矩、制定了《婚事新 办、丧事简办标准及流程》并公示上 墙,"沉疴旧疾"有了"根治良方"。村 里每逢婚丧嫁娶,柴家村红白理事会 都会全过程参与,指导办事群众严格 按照相关标准及流程办理。

有了标准,就有了规矩,党员干部 率先垂范,全村一个标准、一个流程, 很快"喜事新办、丧事简办、小事不办" 蔚然成风。"今年从开春到现在,我们 村过了3宗红事了,全部新办简办,群 众无不交口称赞。"柴家村党支部书记 柴俊杰告诉记者。

扎实推进乡村全面振兴,既要"塑 形",也要"铸魂"。推进移风易俗、建设 文明乡风是精神文明建设的重要内 容,也是实现乡村全面振兴的必然要 求。近年来,随着工资收入的增加和 生活水平的提高,婚丧嫁娶大操大办、 比阔气、讲排场等不良风气一度盛行, 变味的"人情风"随之成了群众沉重的 负担,破除陈规陋习势在必行。2024 年,中央一号文件再次明确要求"持续 推进高额彩礼、大操大办、散埋乱葬等 突出问题综合治理"。就此,河津市及 时发出"婚俗改革令",柴家镇随即出台 指导意见,要求各村成立完善红白理 事会,建立健全红白理事会规章制度, 引导村民遵守执行。各村纷纷参照乡 镇制定的红白事宜相关标准,依据风 俗民情和农民收入情况,制定了严谨

细致的工作制度,规定了操办婚丧嫁娶的 酒席桌数、规模、范围、天数等。同时,柴 家镇成立移风易俗劝导队,强化宣传教 育,推动移风易俗走深走实。

陋习渐去,新风徐来! 在柴家镇,伴 随着刚性十足的"硬约束"和文明道德的 "软引导","喜事新办、丧事简办、小事不 办"理念得到广泛认同,陈规陋习蔓延现 象得到有效遏制,"红白事按理事会要求 办"渐成共识,天价彩礼、高价丧葬所引 发的烦恼"烟消云散",勤俭节约、文明高 尚的生活方式正在逐渐形成,广大群众 干事创业的劲头十足。

'乡村全面振兴,不仅要让农民群众 '富口袋',更要让大家'富脑袋'。"河津 市委常委、柴家镇党委书记陈永峰告诉 记者,"下一步,柴家镇将坚持把村规民 约、红白理事会、道德评议会作为突破 口,深入推进移风易俗,持续提升乡村文 明程度,为扎实推进乡村全面振兴注入



万荣第八届袁家杏花节即将绚烂启幕

本报讯(记者 韩维元)春山渐, 杏花明。踏着春天的脚步,2024年 "山生有杏·乡约袁家"万荣县皇甫乡 第八届袁家杏花文化旅游节即将于3 月21日绚烂启幕。

作为万荣县"果海笑城·畅游后 土"美丽乡村游系列活动的"首秀",此 次杏花文化旅游节以"全面拓展、创意 创新、打响品牌、助农增收"为主线, 以"以旅兴农、以农促旅、农旅融合、推 动发展"为目标,通过深化农文旅融 合,丰富群众文化生活,全面推进万荣 县国家全域旅游示范区创建,助推万

荣高质量发展。 据悉,此次杏花文化旅游节将从 3月21日开始持续到31日。其间,除 了给游客提供赏杏林花海、观孤峰拥 翠、探双泉流碧、寻百年老宅、饮山泉 水、享山水田园美景等体验外,主办方 还推出了"杏花枝头唱和美、百姓联欢 十天乐"才艺展示赛,邀请八方宾朋在 烂漫的杏花中一起唱响和美新时代。 活动期间,每天还将有丰富多彩的群 众自编自演歌曲、舞蹈等节目精彩上 演,热闹不停。

值得一提的是,为增加游客的体 验感,今年活动期间还将推出杏林农 家、杏园诗会、杏园嬉戏、"杏"好有你、 杏园耕作、"杏"福乐园、专"杏"致志、 栽种"杏"福、如影随"杏"、"杏"音袅袅 十大活动;让游客在袁家吃特色农家 饭,住民宿窑洞,体验星空房,品尝地 道万荣美食,在花和诗的海洋中猜灯 谜、对诗词,身着古装穿越在杏林中抚 琴打卡,沉浸式感受"水村山郭酒旗 风"的袁家慢生活。父母还可以带着 儿女,一起在这里重温丢沙包、踢毽 子、跳大绳、滚铁环、打杏核、跳方格、 荡秋千、压跷跷板等儿时游戏,体验耕 田、摇耧、耙地、锄地、播种、挑水等传统 农耕文化,一起认领"我的小农场",追忆 童年欢乐,体验农耕快乐。

据皇甫乡相关负责人介绍,活动期 间,主办方还将与共青团万荣县委、万荣 县妇联共同举行"青春有约·'杏'好有 你"青年联谊活动,计划邀请200多名青 年共聚袁家浪漫花海,共赴一场杏花的 约会。同时,围绕产业发展实际,邀请相 关产业专家走进田间地头,为杏农们讲 解杏树新品种种植、管理等知识;通过亲 子、情侣等栽种"杏"福树,推动产业迭代

此外,主办方还将在袁家古村和千 亩杏林中设置围炉煮茶、诗词对联、花海 瀑布及农特非遗等网红打卡小街景和展 览,让游客在诗意与烟火间感受一个不 一样的春天。

临猗:"四环紧扣"做好巡察整改"后半篇文章"

本报讯(记者 董战轩 通讯员 吴冰洁)发现问题是巡察工作的生命线, 推动问题解决是巡察工作的落脚点。近 年来,临猗县委巡察机构持续发扬钉钉 子精神,不断完善巡察整改工作机制,通 过打造全链条全贯通巡察整改监督闭 环,做好巡察整改"后半篇文章"。

二是重点关注项目绩效

效,审查是否存在重复建设、

低效运行、决策失策等问题,

建设情况。严格落实国家相关

规定,对续建工程全面系统地

分析研判,审查续建工程的真

实性、必要性、针对性、效益性,

提高水利工程综合利用率,为

水价改革提供第一手决策资

料,切实为水价定标提供翔实

(苏会艳 薛铁芝)

三是重点关注续建工程的

促进财政资金提质增效。

健全完善制度,强化协同合作。临 猗县委巡察机构制定《巡察整改工作 "四账统一"实施办法(试行)》,由县 委巡察办统筹协调,将县委巡察组制定 的巡察反馈问题台账、被巡察党组织制

定的巡察整改台账、日常监督部门制 定的巡察整改监督台账和县委巡察办 制定的巡察整改工作管理台账中的问 题分类、问题概要、问题表现、整改 措施、目标时限、日常监督等各类信 息予以统一,着力构建有序衔接、互 为补充、协调协同的巡察整改工作链

坚持以学代训,压实整改责任。 各巡察组向被巡察党组织反馈巡察情 况后,由监督检查组对被巡察党组织 负责人进行巡察整改专题培训,传达 整改工作流程及相关要求,进一步压 实整改责任、规范工作流程,做到突出 重点、全面整改,确保巡察反馈问题条 条有整改、件件有着落。

定期"盘点对账",做实日常监 督。纪检监察机构、组织部门把督促 巡察整改作为强化政治监督、做实日 常监督的重要抓手,对反馈问题定期 "盘点对账",适时督促,压实整改责 任,做到整改一个、销号一个;对未按 时按质整改或整改责任落实不到位的 单位和个人,做到严肃问责,加大追责 力度,以起到警示作用。

突出举一反三,提升整改质效。县 委巡察办定期对巡察建议办理情况进行 跟踪问效,用好巡察建议成果。近期, 针对县财政局与县审计局针对十四届县 委第六轮巡察提出的巡察建议,已开展 财务管理专项检查,确保巡察发现问题 改到底、改到位,推动解决行业领域内 的深层次问题,深化标本兼治,建立健 全各类规章制度,不断巩固和扩大整改 成果,提升以巡促改、以巡促建、以巡 促治实效。

中国人民银行运城市分行

做好"五篇大文章" 助力高质量发展

本报讯 中央金融工作会议提 出,要加快建设金融强国,着力做好科 技金融、绿色金融、普惠金融、养老金 融、数字金融"五篇大文章"。2024 年,中国人民银行运城市分行将贯彻 落实好此项工作作为年度首要任务, 助推区域经济高质量发展。

建立调控模型,助力经济发展。 该行建立ARIMA时间序列模型,通 过设计信贷调控曲线确定月度信贷投 放目标,指导地方法人金融机构在扩 投放工作中合理调整信贷投放节奏。 2月底,辖内地方法人金融机构信贷 投放增量达15.8亿元,月度信贷投放 波幅与预测目标基本吻合。

设立专项额度,助推重点领域发 展。为加大对重点领域信贷支持力 度,该行出台了《关于设立支持特色专 业镇、文化旅游、科技创新等领域支小 再贷款专项额度的通知》,设立3亿元 支小再贷款专项额度,鼓励地方法人 金融机构支持特色专业镇、文化旅游、 科技创新等领域。

强化银企对接与宣传,提升政策 工具知晓度。为提升结构性政策工具 影响力,该行联合市工商联向中小微 企业解读和宣传了结构性政策工具, 对接市科技局、市商务局、市小企业发 展促进中心、市人社局等部门,引导金 融机构积极使用结构性政策工具精准 支持科技、绿色、普惠、养老等领域。

扩大政策资金规模,引导贷款利 率下行。为扭转地方法人金融机构副 资成本和贷款利率"双高"现状,该行 一方面加大政策工具投放力度,降低 法人机构融资成本,2月,辖内再贷款 限额使用率达98%。另一方面,指导 地方法人金融机构建立科学有效的贷 款利率定价机制。2月,辖内地方法 人金融机构贷款加权平均利率为 6.81%,同比下降0.75个百分点。

推广数字金融发展,提升金融服 务质效。该行发挥动产融资平台功 能,完善抵质押线上融资服务功能,鼓 励银行业金融机构以万荣县外加剂产 业集群机器设备抵押、闻喜县玻璃产 业集群生产设备抵押为试点,通过动 产融资平台等提升抵质押线上融资服

(刘睿强 孙艳萍)

临猗县纪委监委

深学细悟新《条例》 笃行实干强担当

本报讯 连日来,随着新修订的 《中国共产党纪律处分条例》(以下简 称《条例》)的正式施行,临猗县纪委监 委将学习贯彻好新修订的《条例》作为 当前的重要政治任务,在该县纪检监 察系统持续掀起学习贯彻热潮。

按照"学条例、知敬畏、讲规矩、守 底线"学习教育活动部署,临猗县纪委 监委以"机关率先学、平台推送学、专 栏约稿学、在线测试学、融合推动学' 为抓手,推动新修订的《条例》入脑入 心。其中,将新修订的《条例》作为理 论学习中心组、各党支部专题学习及 各部室集中学习的重要内容,以学促 知、以知促行;依托"廉洁临猗"微信公 众号,及时推送新修订的《条例》相关 内容和权威解读22条(次);向各单位 "一把手"约稿,让其谈体会、谈认识、 谈举措,厚植"学条例、用条例、守条 例"的浓厚氛围;通过公众号发布、扫 描二维码答题等形式,组织全县党员 干部开展新修订的《条例》线上知识测 试活动,以测促学、以赛促学,奠定坚 实的思想和理论基础。在此基础上, 将学习新修订的《条例》与纪律教育、党 性教育、警示教育、清廉建设等贯通起 来,组织各单位参观廉政警示教育基 地,引导党员干部增强纪律意识,推动 党员干部懂法纪、明规矩、知敬畏、存戒

河津市行政审批服务管理局

审批服务"出实招" 助推项目"加速跑"

本报讯(记者 乔 植)近日,河 津市行政审批服务管理局以服务项目 建设为中心,认真核实该市2024年新 建项目的环评手续,对符合要求的43 个新建项目出具无需办理环评手续情 况说明,并第一时间告知项目建设单 位,让项目建设单位在手续办理过程 中少走弯路、少跑腿,这一举措受到项 目建设单位的一致称赞。

在服务项目建设中,该局变"被动 审批"为"主动服务",紧盯重点项目建 设中的"难点""堵点""痛点",聚焦项 目建设单位对政策"不知晓""不熟悉"

等问题,多次组织业务股室对接项目 建设单位,提前对项目进行讨论研判, 制作一次性告知清单,组织"耿小二 上门告知活动,实现了一个项目、一名 管家、一套方案、一张流程图、一支代 办队伍的"五个一"服务机制,精准开 展帮办代办服务。

下一步,河津市行政审批服务管 理局将持续擦亮"耿小二"服务品牌。 全力服务重点项目,当好政策"宣传 员"、项目"代办员"、困难问题"协调 员",全力优化审批服务,助推项目快 速落地发展。

深入开展"计量服务中小企业行"活动

本报讯(记者 乔 植)为进一步 维护市场秩序,坚决遏制"缺斤少两" 违法行为,营造良好的计量环境,近 日,盐湖区市场监督管理局联合市综 合检验检测中心走进中心城区集贸市 场,深入开展"计量服务中小企业行" 活动,为经营户提供计量器具上门检 定服务,确保集贸市场计量器具量值 准确可靠。

盐湖区市场监督管理局执法人员 和市综合检验检测中心检定人员先后 深入中心城区东湖农贸市场、八一市 场,以肉类、蔬菜、水产、水果等摊点商 贩的电子秤为检定重点,利用标准砝 码对经营户在用电子秤开展"一对一 检定服务,检查经营者是否存在使用 未经检定、超过检定周期或经计量检 定不合格计量器具,是否存在使用改 装或者故意破坏计量器具准确度等行 为,以实际行动维护市场秩序。同时, 积极向群众宣传计量知识。活动累计 为经营户现场检定计量器具535台。

下一步,盐湖区市场监督管理局 将紧盯重点民生消费领域,持续开展 计量监督检查工作,畅通日常投诉举 报渠道,及时受理群众投诉举报,全力 打造公平公正消费环境,切实守护好 人民群众的"菜篮子"和"钱袋子"。



近日,山西维昌新型农业科技开 发有限公司员工在闻喜县后宫乡柏底 村设施蔬菜基地上采收菠菜,准备发

近年来,该公司实行"公司+基 地+专业合作社+农户"模式,在后宫

乡阳庄、柏底等村建设"千亩设施蔬菜 基地",除带动十余个村500余名农户 种植设施蔬菜外,还解决了3个脱贫 村300余人的就业问题,实现人均年 收入近3万元。

特约摄影 温徐旺 摄

本版责编 董战轩 美编 冯潇楠 校对 郝鹏飞